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«Τα 3 20άρια του Υπουργείου Ανάπτυξης: 
20% µείωση των εκποµπών αερίων ρύπων,  

20% διείσδυση των ΑΠΕ,  
20% εξοικονόµηση ενέργειας»  

 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συναντήθηκε, την Τρίτη 27 
Νοεµβρίου, µε πενταµελή αντιπροσωπεία της Βουλής των Αντιπροσώπων των 
ΗΠΑ, που απαρτιζόταν από τον επικεφαλής της αντιπροσωπείας και 
βουλευτή του ∆ηµοκρατικού κόµµατος από την Πολιτεία του Νιου Τζέρσεϋ κ. 
Άλµπιο Σάιρς, το βουλευτή του ∆ηµοκρατικού κόµµατος από την Πολιτεία 
της Ουάσινγκτον κ. Τζιµ Μακντέρµοτ, το βουλευτή του ∆ηµοκρατικού 
κόµµατος από την Πολιτεία του Κάνσας κ. Ντένις Μουρ, το βουλευτή του 
Ρεπουµπλικανικού κόµµατος από την Πολιτεία της Τζόρτζια κ. Φιλ Γκίνγκρυ, 
και το βουλευτή του Ρεπουµπλικανικού κόµµατος από την Πολιτεία του 
Τέξας κ. Τζον Κάρτερ.  
 
Ο κ. Φώλιας αφού καλωσόρισε την αντιπροσωπεία, παρουσίασε τους τοµείς 
ευθύνης του Υπουργείου Ανάπτυξης και στη συνέχεια, τόνισε ότι η Ελλάδα 
µετατρέπεται σε Χώρα-Κλειδί για τα ενεργειακά θέµατα, όχι µόνο στην 
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης αλλά και ευρύτερα.  
 
Συνέχισε λέγοντας ότι «τα εγκαίνια του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου 
ήταν µόνο το πρώτο βήµα. Ο αγωγός προβλέπεται να συνεχίσει µέσα από την 
Ελλάδα µέχρι την Αδριατική και µετά µέσω του υποθαλάσσιου αγωγού 
«Ποσειδών» µέχρι την Ιταλία. Ο αγωγός δεν είναι σηµαντικός µόνο ενεργειακά 
αλλά και για τις Ελληνο-τουρκικές σχέσεις. Η Ελλάδα στηρίζει την ενταξιακή 
πορεία της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση µε δεδοµένες προϋποθέσεις, που 
ίσχυσαν και ισχύουν για κάθε υποψήφια χώρα. Είναι σηµαντικό οι δύο χώρες να 
ανήκουν στην ίδια οικογένεια.»  
 
Ένα άλλο σηµαντικό βήµα για την ενεργειακή στρατηγική της Ελλάδας είναι «ο 
πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που πολύ σύντοµα θα αρχίσει να 
κατασκευάζεται µετά την αναµενόµενη τελική συµφωνία των εταιριών της Ρωσίας, 
Βουλγαρίας και Ελλάδας.» Το επόµενο βήµα είναι «ο αγωγός South Stream, που 
βρίσκεται στο στάδιο της αρχικής συµφωνίας και προβλέπεται να µεταφέρει 
φυσικό αέριο παράλληλα µε τον Ελληνο-τουρκο-ιταλικό αγωγό φυσικού αερίου 
(ITGI). Σηµειώνεται ότι, ήδη, λειτουργεί µονάδα υγροποιηµένου φυσικού αερίου 
(LNG) στη Ρεβυθούσα της Αττικής που τροφοδοτεί µε φυσικό αέριο το Εθνικό 
Σύστηµα Μεταφοράς.»  



 

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα  
Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607 
E-Mail: press1@ypan.gr 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
 & ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

 
Ο κ. Φώλιας ανέφερε ότι η Ελλάδα δίνει ιδιαίτερη σηµασία στην εξοικονόµηση 
ενέργειας, τη µεγιστοποίηση της ενεργειακής απόδοσης, την ασφάλεια 
ενεργειακού εφοδιασµού, τη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και την 
απελευθέρωση της εσωτερικής αγοράς ενέργειας. Χαρακτηριστικά, ο κ. Φώλιας 
σηµείωσε ότι «στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών στόχων για: 20% µείωση των 
εκποµπών αερίων ρύπων σε σχέση µε τα επίπεδα του 1990, 20% διείσδυση 
των ΑΠΕ και 20% εξοικονόµηση ενέργειας – τα επονοµαζόµενα «3 
εικοσάρια», το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει, ήδη, θέσει σε λειτουργία όλους 
εκείνους τους µηχανισµούς που θα συνεισφέρουν στην επίτευξή τους, όσο 
τουλάχιστον το επιτρέπει η Ελληνική πραγµατικότητα. Γιατί το περιβάλλον 
το δανειστήκαµε από τα παιδιά µας και οφείλουµε να το προστατεύσουµε. 
Βρισκόµαστε σε άµεση συνεργασία µε το ΥΠΕΧΩ∆Ε για το θέµα των εκποµπών 
ενώ συνοµιλούµε και συντονίζουµε όλους τους φορείς του τοµέα της ενέργειας, 
που εµπλέκονται στα θέµατα των ΑΠΕ. Επιπλέον, ξεκινάµε άµεσα δράσεις 
ενηµέρωσης των πολιτών σε θέµατα ΑΠΕ και εξοικονόµησης ενέργειας.» 
 
Οι Αµερικανοί βουλευτές συµφώνησαν ότι η προστασία του περιβάλλοντος είναι 
προτεραιότητα και επέδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το θεσµικό πλαίσιο 
επενδύσεων στην Ελλάδα και τις νέες τεχνολογίες στον τοµέα της ενέργειας και, 
ειδικά, των ΑΠΕ. Ο κ. Φώλιας κατέληξε λέγοντας ότι «το επιχειρηµατικό 
περιβάλλον στην Ελλάδα έχει, ήδη, βελτιωθεί σηµαντικά. Με γρήγορους 
ρυθµούς, η Κυβέρνηση λαµβάνει νέα µέτρα για να καταστήσει το επενδυτικό 
περιβάλλον ακόµη πιο ελκυστικό.» 


